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2. Análise cinemática
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2. Análise cinemática
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2. Análise cinemática
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2. Análise cinemática
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2. Análise cinemática

(Alcance máximo)



Exemplo

Em relação ao vagão: trajetória retilínea𝑡଴

𝑡ଵ

𝑡ଶ

𝑣଴

https://www.youtube.com/watch?v=j1URC2G2qnc



Exemplo
𝑣଴

𝑡଴ 𝑡ଵ 𝑡ଶ

Em relação ao solo: trajetória parabólica



𝐸௠ (௙) = 𝐸௠ (௜) = cte

3. Análise energética

No lançamento obliquo livre consideramos apenas a ação da força peso, logo o sistema é conservativo: 



Exercícios do Caio



1. Uma jogadora chuta uma bola com velocidade inicial de 10 m/s. O vetor velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à
horizontal.

Dados:

• g = 10 m/s²
• sen 𝜃 = 0,6
• cos 𝜃 = 0,8
• Despreze a resistência do ar

Calcule:

a) A velocidade no ponto mais alto da trajetória.

b) O tempo que a bola permanece no ar.

c) O alcance horizontal.

c) A altura máxima.
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1. Uma jogadora chuta uma bola com velocidade inicial de 10 m/s. O vetor velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à
horizontal.

Calcule:

a) A velocidade no ponto mais alto da trajetória.
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• g = 10 m/s²
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1. Uma jogadora chuta uma bola com velocidade inicial de 10 m/s. O vetor velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à
horizontal.

Calcule:

b) O tempo que a bola permanece no ar.

Dados:
• g = 10 m/s²
• sen 𝛼 = 0,6
• cos 𝛼 = 0,8
• Despreze a resistência do ar
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1. Uma jogadora chuta uma bola com velocidade inicial de 10 m/s. O vetor velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à
horizontal.

Calcule:

c) O alcance horizontal.

Dados:
• g = 10 m/s²
• sen 𝛼 = 0,6
• cos 𝛼 = 0,8
• Despreze a resistência do ar

= 8 m/s

= 6 m/s



1. Uma jogadora chuta uma bola com velocidade inicial de 10 m/s. O vetor velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à
horizontal.

Calcule:

d) A altura máxima.

Dados:
• g = 10 m/s²
• sen 𝛼 = 0,6
• cos 𝛼 = 0,8
• Despreze a resistência do ar

= 8 m/s

= 6 m/s



2. Considere agora que a jogadora chuta a bola do alto de um morro de 4 m de altura com velocidade inicial 𝑣଴. O vetor
velocidade forma um ângulo 𝜃 em relação à horizontal e o alcance horizontal da bola é de 8 m.

Calcule 𝑣଴. 

Dados:
• g = 10 m/s²
• sen 𝜃 = 0,6
• cos 𝜃 = 0,8
• Despreze a resistência do ar



Calcule 𝑣଴. 
𝛼

4 𝑚

Resp: 𝑣଴ =෥ 7,1 m/sDados:
• g = 10 m/s²
• sen 𝛼 = 0,6
• cos 𝛼 = 0,8
• Despreze a resistência do ar




